
Proběhly první návštěvy svazkových škol 

 V uplynulých dnech proběhla série setkání, která přinesla další podněty a zkušenosti týkající se 
zřízení svazkové školy obcí Lubná a Sebranice. V úterý 14. října jsme se setkali v Poděbradech s 
Petrem Haladou, starostou obce, učitelem a předsedou pracovní skupiny pro školství a sport ve 
Sdružení místních samospráv. Probrali jsme všechny možnosti zřizování škol. Diskuze se týkala 
samostatných zřizovatelství, právního a organizačního rámce svazkových škol, školní právnické 
osoby a možností jejich financování. Ve čtvrtek 23. října následovala návštěva města Úvaly, kde 
jsme jednali se starostkou a předsedkyní svazku obcí Povýmolí Ing. Markétou Rydvalovou. Ta se 
s námi podělila o své zkušenosti s řízením svazkové školy a fungováním spolupráce mezi 
obcemi. Následně nás ředitelka školy v Jirnech Mgr. Michaela Nilsson Marečková provedla 
svazkovou školou, která aktuálně funguje v pronajatých prostorách bývalé základní školy. V pátek 
24. října jsme pokračovali návštěvou svazku obcí Lošbates, kde jsme jednali s jeho předsedou a 
starostou obce Louňovice Ing. Josefem Řehákem a ředitelem nově vybudované svazkové školy 
Lošbates PhDr. Václavem Trojanem, Ph.D. Tato moderní škola, otevřená 1. září 2025, nabízí 
dětem z několika obcí společné zázemí s kvalitním vybavením, důrazem na moderní výuku a 
komunitní přístup. Projekt je příkladem toho, jak mohou obce spojením sil dosáhnout výsledků, 
které by samostatně realizovaly jen obtížně. Je však důležité zmínit, že obce kolem Prahy, v 
takzvaném „prstenci“, se potýkají s odlišným problémem. Zatímco v naší škole je nízký počet 
žáků, v těchto obcích je kapacita nedostatečná a školy musejí zájemce odmítat. Na všech 
jednáních nám bylo jasně sděleno, že ve svazku je síla – umožňuje efektivnější správu školy, 
stabilnější rozpočtové plánování a lepší přístup k dotačním titulům. Pro získání financí bude 
klíčové zpracování demografické studie, která pomůže určit dlouhodobé potřeby regionu. 
Důležitým poznatkem je také skutečnost, že zásadní rozhodnutí činí členská zastupitelstva obcí, 
nikoli pouze delegáti svazku. Všichni dotazovaní se shodují na tom, že jedna škola bez druhé 
nemá budoucnost a že hlavním cílem má být spokojenost žáků i rodičů. Je zřejmé, že finanční 
rozdělení nelze provádět přesně napůl. Pouze vzájemnou spoluprací, důvěrou a společnou vizí 
můžeme dosáhnout skutečně významného výsledku pro děti i naše obce. 
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